1) a) Montrer que pour tout réel x, E(x + 1) = E(x) + 1.

b) Montrer que pour tout entier naturel n, et pour tout réel x, E(x + n) = E(x) +n.
2) Soit la fonction p: x = 4E(x) —2E(2x) + 1.

b) Montrer que @ est périodique.

¢) Ecrire plus simplement ¢ sur Uintervalle [p ; p + 1[ ou p est un entier.

Déduire de b) que : pour toutn € N*ettoutp € {0; 1; 2; ... ... ;n-1}ona:
v e[p-p+1] (nx) = 1etv e[”+1-er1 (nx) = -1
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3) Soit f une fonction continue sur R et vérifiant la condition suivante
Il existeunréel k > Otel queV (x,y) € R?,|f(x) — f)| < k|x — y|.
a) Montrer queVn € N*etvVp € {0;1; 2; ... ... ;n— 131,
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b) Déduire de ce qui précéde que : jf(x)qo(nx)dx < i
0

1
¢) En déduire lirJP ff(x)qo(nx)dx
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Déduire de ce qui précede que : If f(x)p(nx)dxI < . —
0 4n
1
En déduire lim f f(x)p(nx)dx .
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